

昨日上午,如意湖畔波光 粼粼,河南老家高朋满座。以 "汇聚侨界力量 共建出彩中 原"为主题的中国侨商投资(河 南)大会在郑州国际会展中心 开幕。逾千名海内外知名侨商 代表、侨界杰出科技人才、有意 投资河南的侨商侨企和侨界 投资河南的侨商侨企和侨界 出彩中原新画卷出智、出力。 正观新闻·郑州晚报记者 张倩 见习记者 孙婷婷/文 周角/图



侨界人才齐聚郑 建设中原谱新篇

侨商投资大会郑州签约投资类项目40个,总额620亿元

携手共创河南更美好未来

"河南是中华民族的发源地, 是中华文明的'摇篮'。此次中国 侨商投资大会在河南召开,为我们 广大侨商搭建了扩大合作发展的 新平台,给我们提供了一个了解河 南、投资河南的大好机会。"中国侨 商联合会会长、泰国正大集团资深 董事长谢国民说,正大集团1985 年就来到河南投资建厂,30多年来 在河南快速发展,已投资了四十几 家企业,投资项目涉及工业制造、 生物制药,累计投资已超400亿 元。正大集团各项目在河南发展 得十分顺利。未来,正大集团将在 河南持续深耕布局,发挥"从农场 到餐桌"的全产业链优势,采用数 字化、智能化、自动化,实现农业现 代化,助力乡村振兴和产业扶贫, 带动农民共同致富。

"非常高兴能来到中华文化发 源地,我深切地感受到了河南人民 的热情和亲切。"中国侨商联合会 荣誉会长、玖龙纸业 (控股)有限公 司董事长张茵说,目前,玖龙纸业 名列 2023 年"中国民营企业 500 强"第118位,为全球产能排名第 一的造纸集团和林浆纸一体化的 龙头企业。河南便捷的交通网络 和完善的物流体系,能够为经济发 展提供强大的支撑。河南还有广 阔的市场空间和庞大的人口基数, 可以为企业提供充沛的要素保 障。走进河南,她看到了河南发展 的无限后劲与巨大潜力,这些都为 海内外侨商侨企投资兴业提供了 更加广阔的舞台和空间。作为新 时代的侨商,她将深入发掘河南资 源禀赋,深度参与河南产业结构调 整与优化升级,为助推河南高质量 发展贡献智慧力量。

深度参与河南建设发展

"河南是我们侨商的兴业沃土,这 次侨商投资大会,是河南的重大经贸 交流活动,也是河南与侨商更紧密联 系与合作的重要平台。"第十四届全国 政协常委、中国侨商联合会常务副会 长、香港嘉祥集团 (国际)有限公司董 事局主席姚志胜说,河南是内陆地区 资源大省,发展潜力强劲、空间广阔。 河南也是侨务资源大省,拥有归侨侨 眷和海外华侨华人约300万人。作为 河南高质量发展的重要参与者、见证 者、受益者,广大侨商侨胞架起了河南 连接世界的桥梁,以侨智侨资侨力,源 源不绝为河南输送发展动能,共同谱 写中原高质量发展新篇章。面向未 来,侨商侨胞要深度参与河南建设发 展,发挥港商侨商在"一带一路"的企 业优势和桥梁纽带作用,为河南打通 更多外商投资贸易合作渠道。

"河南为侨商提供了更加广阔的 舞台。侨商应发挥在人才、资金、技术

参会侨商用手机指照记录

和管理经验等方面的优势,发扬侨商 精神、贡献侨商力量、彰显侨商担当。" 中国侨联新侨创新创业联盟执行理事 长、杭州林东新能源科技股份有限公司 董事长林东说,应发挥侨企自身产业资 源优势,聚焦实体经济,助力河南企业 的产业结构升级;发挥侨企的人脉优 势,主动参与到河南企业的引智引资项 目中,助力巩固产业链和人才链的深度 融合;发挥侨企联通中外的天然优势, 以"侨"搭桥,参与更高水平开放型经济 建设,推动河南高质量发展。

为共建出彩中原贡献新希望

"此次参会,我看到了新时期新征程蓬勃发展的河南,感受到了河南良好的营商环境,体会到了河南投资发展的崭新机遇。"英国中华总商会主席、商域国际集团董事长张进隆说,英国中华总商会正式成立于2012年,成立之后,分别与中国全国工商联和英国英中贸易协会合作,为中英两国合作交流作出了重要贡献。未来,也将一如既往地承担起英中合作的促进者、人民友好的推动者、中华文化的传播者之重要使命。

"24年来,河南农业蓬勃发展,新希望也不断加码在豫投资,现已落户 23家公司,业务遍布全省,总投资超过30亿元,涉及饲料、养禽、养猪及食品深加工业务,已建成完备的全产业

链体系,直接带动就业4000余人,服 务养殖大户及产业伙伴上千家。"中 国侨商联合会常务副会长、新希望六 和股份有限公司董事长刘畅说,"未来 将着力于行业核心技术研发,以重大 科研项目为抓手,在智能养殖、基因育 种、生物安全等领域持续投入,进一步 优化在河南的全链布局和产业结构, 积极推动基层乡村振兴和农业现代化 发展,为广大农户提供线上线下的物 资、信息、技术、金融、销售和物流等全 链条服务,带领农民朋友增收致富。' 同时,刘畅表示,希望与海内外侨商企 业、河南本地政企、科研院所,开展多 元合作,共创美好乡村,共建出彩中原, 贡献新希望的力量与智慧。

大会初步达成 合作项目346个

总金额3127.8亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)昨日,中国侨商投资(河南)大会在郑州开幕。记者了解到,经过前期洽谈对接,此次大会初步达成合作项目346个,总金额3127.8亿元,涉及装备制造、电子信息、新能源、新材料、生物医药、绿色食品、数字经济等领域。

大会现场集中签约100 个项目。其中8个项目登台 签约,分别是鹤壁市高性能纤 维骨架、南阳市强科芯片封 装、郑州市智慧二七区信息管 理平台绿色云计算、信阳市政 府与正大农业有限公司共建 百万亩绿洲米业工程、洛阳市 政府与泰国越捷航空合作、安 阳市智能输配电设备产业园、 驻马店市高端电子芯片、新乡 市高端装备制造项目。

合作项目中,全省投资类项目 255个,投资额 2257亿元。其中,郑州投资类项目 40个,投资总额 620亿元,占全省 27.5%,项目包括能源治理创新项目、二七锦荣国际轻纺时尚产业基地项目、智能家居制造基地项目、高端光镜产业园项目、金马能源氢能源总部项目等。全省贸易类项目 91个,交易额 870亿元。其中,郑州市贸易类项目 6个,交易额 187亿元,占全省 21.5%,涉及牛肉、水果、食品等进出口商品和跨境物流仓储等。